



## El Gobierno de la República asume los servicios de Orden público en toda Cataluña

### Se nombra al general Pozas jefe del Ejército del Este

Se restablece en Barcelona la normalidad, turbada durante horas por grupos de irresponsables. — Los Comités Regionales catalanes de la C. N. T. y la F. A. I. condenan enérgicamente la subversiva intención de algunos falsos afiliados

VALENCIA, 5.—Por un decreto del presidente del Consejo de Ministros pasan a depender directamente del Gobierno de la República los servicios de Orden público de la Generalidad de Cataluña. Por otro, el Ejército del Este dependerá del general de la cuarta División, que no será, como venía ocurriendo, José Aranguren Roldán, sino Sebastián Pozas Perea, a quien se da este cargo en la «Gaceta» de hoy.

Cerremos esta nota con una noticia: se ha constituido en

Barcelona un nuevo Gobierno. El camarada Vidiella sustituye al camarada Sefé, asesinado cuando iba a tomar posesión de su cargo de consejero. El nuevo Gobierno, presidido por Companys, necesitará apoyarse en la autoridad del Gobierno de Valencia, sin cuya ayuda no serán demasiado estimables los servicios que alcance a prestar a la victoria ni a la República. La autoridad del Gobierno de Valencia tendrá que manifestarse rápida, enérgica y contundente. Sólo así, el trance dejará de ser grave. — (Diana.)

#### NOTA OFICIAL DEL GOBIERNO

**Siempre fiel a la verdad, el Gobierno afirma que el orden público se restablece en Barcelona tan rápidamente como fué alterado, imponiéndose a todos la autoridad legítima**

VALENCIA, 6 (2 m.).—A las una y cuarto de la madrugada ha sido radiada la siguiente nota:

«El Gobierno, y en su nombre el ministro de la Gobernación, quiere evitar que las noticias tendenciosas que las radios del campo enemigo y las de las naciones que en realidad dirigen la rebelión de los fascistas españoles puedan, con las inexactitudes que constantemente están lanzando, influir en el ánimo de quienes están pendientes de nuestra legítima causa.

No niega el Gobierno, porque siempre ha dicho la verdad, que en Barcelona ha habido durante unas horas una situación difícil, provocada por elementos enemigos del régimen y quizá secundados por quienes han cometido el error de dejarse provocar; pero dicha situación en ningún momento ha representado el vencimiento de la autoridad legítima, y en este momento puede el Gobierno de la República Española anunciar que el orden público se está estableciendo en Barcelona con igual rapidez con que fué alterado en las últimas horas.» — (Febus.)

LA C. N. T. Y F. A. I. DE CATALUÑA CONDENAN LA PROVOCACION DEL CONFLICTO

Después de la lectura de una nota del delegado de Orden público, se ha radiado

otra de los Comités Regionales de la C. N. T. y de la F. A. I., la cual dice así:

«Nos vemos sorprendidos por una octavilla que circula por la ciudad, avalada por los amigos de Durruti. Su contenido, absolutamente intolerable y en pugna con las declaraciones del movimiento libertario, nos obliga a desautorizarlo plenamente. Conste así a todos los camaradas y a pueblo en general: desautorizamos categóricamente este manifiesto y señalamos que ayer nos vimos obligados a desautorizar otro. Los Comités Regionales de la C. N. T. y de la F. A. I. no estamos dispuestos a que nadie especule con nuestras organizaciones ni pueda nadie hacer el juego de las posiciones judosas, tal vez de las maniobras de auténticos agente provocadores. Ya constituido el Consejo de la Generalidad, debe cada cual aceptar sus decisiones, puesto que en él estamos representados. ¡Fuera las armas de la calle! — Los Comités Regionales de la F. A. I. y de la C. N. T.» — (Febus.)

**El general Miaja, presidente de honor de la Legión Cultural de Méjico contra el fascismo**

VALENCIA, 6 (2,30 m.).—La Legión Cultural contr. el Fascismo, de Méjico, ha dirigido al embajador de España en aquella República una carta dándole cuenta de que ha sido nombrado el general Miaja presidente de honor de dicha Asociación por la brillante defensa de Madrid, que está destruyendo, no sólo las invasiones fascistas de los traidores que tratan de asesinar a la democracia española, sino que con sus huestes gloriosas de milicianos ha detenido y está echando de su patria a los invasores extranjeros. — (Febus.)

zario plenamente. Conste así a todos los camaradas y a pueblo en general: desautorizamos categóricamente este manifiesto y señalamos que ayer nos vimos obligados a desautorizar otro. Los Comités Regionales de la C. N. T. y de la F. A. I. no estamos dispuestos a que nadie especule con nuestras organizaciones ni pueda nadie hacer el juego de las posiciones judosas, tal vez de las maniobras de auténticos agente provocadores. Ya constituido el Consejo de la Generalidad, debe cada cual aceptar sus decisiones, puesto que en él estamos representados. ¡Fuera las armas de la calle! — Los Comités Regionales de la F. A. I. y de la C. N. T.» — (Febus.)

DIRECTIVOS SINDICALES REGRESAN DE BARCELONA

VALENCIA, 5.—Han llegado a Valencia, procedentes de Barcelona, en avión, los miembros de la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores Pascual Tomás, Pretel y Hernández Zancajo, quienes inmediatamente sostuvieron una extensa conferencia con el jefe del Gobierno. — (Febus.)

MINISTROS EN CONFERENCIA

VALENCIA, 5.—Tan pronto como llegó hoy a Barcelona el ministro de Justicia celebró una detenida conferencia con el de la Gobernación, Galarza. — (Febus.)

## Alemania, Italia y Portugal mantienen en Londres el derecho al asesinato de gentes inermes

Es la respuesta natural a la inicua proposición británica de amenazar a «ambos bandos»: al de los asesinos y al de las víctimas

LONDRES, 5.—El Subcomité de no intervención, en su reunión de ayer, estudió la sugestión inglesa de buscar medios para evitar el bombardeo de ciudades abiertas. Esta cuestión seguirá estudiándose en la reunión del viernes, y, entre tanto, los delegados consultarán con sus respectivos Gobiernos.

Se dirigirá un llamamiento en ese sentido a ambas partes combatientes españolas. — (Fabra.)

LONDRES, 5.—Se ha sabido que en la reunión que celebró ayer el Subcomité de no intervención se produjo un incidente entre el delegado de Alemania, Von Ribbentrop, y el de Rusia, Malsky.

Cuando se discutía una proposición británica, encaminada a hacer un llamamiento a los dos bandos que luchan en España para humanizar la guerra, y en el sentido de que los beligerantes se abstuviesen de bombardear las ciudades abiertas, el representante de Alemania, apoyado por los de Italia y Portugal, se opuso categóricamente a dicha proposición.

La conducta de Von Ribbentrop causó gran estupor entre los delegados, sobre todo cuando dijo: «Por los resultados de mi propia experiencia durante la guerra europea, yo sé que ciertas operaciones, como el bombardeo de ciudades abiertas, aunque sean hechos lamentables, son necesarios a veces.» Añadió después que el llamamiento que se hacía en la proposición era un acto de intervención injustificado en los asuntos exteriores de otro país.

A esto contestó el delegado soviético, diciendo: «Que la oposición celosa, y hasta vigorosa, de Alemania, Italia y Portugal hacia sospechar la justificación de un nuevo intento de repetición de otro posible bombardeo semejante al de Guernica.»

Los restantes delegados se mostraron a favor de la proposición, que será discutida el próximo viernes, a pesar de las oposiciones de Alemania, Italia y Portugal. — (United Press.)

UN ACTO MAS EN LA COMEDIA DEL CONTROL

LONDRES, 5.—El Comité de no intervención ha celebrado esta mañana sesión plenaria, con asistencia de 27 países. Se estudió la propuesta de los escandinavos, encaminada a que los barcos de guerra encargados de la vigilancia de las costas auxilien a los navios mercantes neutrales que no lleven cargamento prohibido. — (Fabra.)

Suecia envía un barco cargado de víveres para Bilbao

ESTOCOLMO, 5.—El Comité Español de Goteburgo enviará el día 14 un barco cargado de víveres para Bilbao. El Comité sueco de ayuda a España ha reunido 100.000 coronas para enviar víveres a los vascos, y ha hecho un llamamiento para que se engruese la suscripción a favor de los obreros luchadores españoles. — (Fabra.)

#### DE NORTE A SUR DE ESPAÑA

**Cada victoria es un estímulo, no un descanso**

La esperanza que tenemos puesta en la inutilidad de los esfuerzos del enemigo para dominar la zona de Vizcaya y hacerse dueño de Bilbao se afianza con las noticias que, en orden a la marcha de las operaciones militares en el Norte, nos van llegando a Madrid. Sin que disminuyamos en un ápice la gravedad de la situación que atraviesa Vizcaya, podemos, sin embargo, apuntar a favor de nuestras armas tantos de muy considerable importancia. No es el nuestro, ahora ni nunca, un optimismo montado al aire, sin otro sostén que el de nuestro propio deseo. ¿De qué nos serviría inventarnos un optimismo del cual resultaríamos, inevitablemente, los primeros engañados? Si fiamos en que Bilbao resulte inaccesible a la embestida de los facciosos, que han acumulado en su ataque toda la bárbara violencia de que son capaces, es porque tenemos para ello razones evidentes. Razones de fácil estimación, por otra parte, para quien siga—¡y quién no!—atentamente el desarrollo de la lucha en tierras de Euzkadi. El ímpetu del adversario, no importan sus salvajes agresiones a las poblaciones indefensas, está, cuando menos, contenido. Se le ha cerrado el avance hacia Bilbao, que consideraba, sin duda, ininterrumpido, y nuestras armas empiezan a registrar las primeras victorias. No por ello—confesémoslo de nuevo—disminuye sensiblemente la gravedad de la situación militar que está conociendo el País Vasco. La contienda entablada no se resuelve tan fácilmente. El hecho de que nuestras posiciones se hayan afianzado no quiere decir que el enemigo se haya quedado manco ni que, por consecuencia, haya renunciado a su empresa. Pero algo significan los reveses sufridos por las brigadas italianas lanzadas contra Bilbao. Sin que el optimismo nos gane prematuramente el ánimo, nada tiene de aventurada la hipótesis de que en el Norte, cualesquiera que sean los trances que hayamos de vencer aún, van a padecer las tropas invasoras un descalabro semejante a los padecidos en Guadalajara y en el Sur. Conquistas como la de Málaga no es probable que se repitan ya. Más fácil es que se repitan derrotas como la de Brihuega y la de Pozoblanco.

Derrotados en los frentes de Madrid y vencidos en los frentes del Sur, los rebeldes concentran ahora toda su capacidad ofensiva en el Norte, ilusionados con la posesión de Bilbao, presa codiciada, en cuyo logro no han de regatear, démoslo por seguro, esfuerzos de ninguna clase, licitos o ilícitos—si es que cabe la licitud en la causa que defienden ellos—, en tanto les queden reservas para continuar la pelea. Bien juzgado el problema, la violencia que el enemigo pone en sus ataques, de espaldas a las leyes más elementales de humanidad, es una demostración, no de fortaleza, sino, por el contrario, de falta de confianza en sí mismo. Necesita caminar alocaadamente, precisamente porque el terreno empieza a faltarle bajo los pies. Concentra arbatadamente sus energías y las utiliza de manera salvaje justamente porque empieza a sentir las debilidades. Estamos seguros de que el balance que los facciosos hagan, íntimamente, a la hora actual, distará mucho de parecerles un balance favorable. No cabe suponerles tan ciegos que no se den cuenta de que su papel está, desde todos los puntos de vista, desvalorizado. ¿Podemos, sin embargo, sentirnos autorizados a cantar victoria, como si ningún peligro hubiera de comprometerla en lo sucesivo? Permítase que una vez más salgamos al paso de ese error.

Aparte la

pelea que se está manteniendo en torno a la capital de Vizcaya, ¿es absurdo pensar que el enemigo, repuesto de sus reveses anteriores, ataque de nuevo ambicioso de compensar con imaginadas victorias los fracasos pasados? Y no sólo por eso, sino por auxiliar, de un modo indirecto, perfectamente estratégico, a las fuerzas rebeldes que operan en las cercanías de Bilbao. Tenemos motivos para creer que el argumento peca de todo menos de absurdo. Seguramente no descubrimos nada para quienes llevan la responsabilidad militar en los frentes de Madrid, anunciando esa contingencia. Aviso, por tanto, a los demasiado optimistas, y llamada a los preparativos de combate. Bien sea porque ataque el enemigo o porque ataquemos nosotros, la guerra no nos consiente descansos todavía...

#### PALABRAS DE GRATITUD

**LA MARCHA DE NUESTRO DIRECTOR A BILBAO**

Han sido varios los diarios madrileños que, con motivo de la marcha de nuestro director a Bilbao, han tenido frases de afecto y cariño hacia Zugazagotia y hacia su obra al frente de EL SOCIALISTA. En su obligada ausencia no queremos nosotros dejar de testimoniar nuestra gratitud a estos colegas por esas líneas dedicadas a quien nos deja en cumplimiento del deber moral de acudir a la capital que le eligió para su representación parlamentaria, cuando se halla hoy especialmente amenazada por el fascismo.

#### LO QUE DECIAMOS EN TIEMPOS...

**Los irresponsables aún asoman la cabeza**

Ningún secreto le revelamos al lector descubriéndole nuestras preocupaciones, viejas y aireadas en nuestras columnas, acerca del orden público. Si; nos interesa mucho, ¡mucho!, todo lo que se relaciona con el orden público. Por las seguridades que el orden público nos ofrece vamos midiendo las garantías que nos ofrece, a su vez, la retaguardia, problema fundamentalísimo que desde el comienzo de la sublevación militar hemos vinculado a las exigencias de la guerra. Para nosotros, vanguardia y retaguardia son, a la hora de las responsabilidades que el deber nos impone, una misma cosa. Y no sabemos qué es peor: si una batalla perdida en los frentes de combate, por culpa de quien sea, o una batalla perdida en la retaguardia. Moralmente, reputamos más graves las segundas que las primeras. Por una razón elemental: las primeras las perdemos ante el enemigo; las segundas las perdemos ante nosotros mismos, que es lo peor que puede acontecernos. De las derrotas físicas ante el adversario nos compensa, precisamente, nuestra moral; pero de las derrotas ante nuestra conciencia, ¿quién nos compensará? Busque el lector en nuestras palabras, poniendo de su parte una colaboración complementaria, la explicación que nosotros, por una discreción que voluntariamente nos imponemos, no podemos darle con la claridad suficientes. No es difícil, por otra parte, interpretarnos con exactitud. Quiénes estén habituados a nuestro lenguaje comprenderán que estamos resucitando palabras viejas con las cuales hemos atajado airadamente, en otras ocasiones, cosas que se nos antojaban desde todos los puntos de vista—y especialmente desde el punto de vista revolucionario—intolerables. Pues bien: para que los traigamos de nuevo a cuento será menester que aquellas cosas contra las cuales empeñamos guerra dialéctica implacable se hayan reproducido o amenacen con reproducirse. Y si hace ocho meses no transigimos con ellas, ¿cómo habríamos de transigir ahora, cuando el Poder Público—hecho puesto las mayúsculas adrede—está en situación de no consentir mediatizaciones de ninguna clase? Porque se trata, aunque parezca mentira, de los irresponsables, o de los incontrolados, o como se los quiera llamar en tanto no convengamos todos en llamarlos, como debe ser, facinerosos a secas y aplicarles el trato que, como tal, les corresponde. Parece que los facinerosos, a los nueve meses de guerra, cuando llevamos dedicadas—no ya nosotros, sino todos—cientos y cientos de cuartillas, manifiestos e invocaciones a la disciplina, vuelven a levantar cabeza como si nuestra indignación no rezara con ellos y como si constituyeran un mundo aparte en cuyos umbrales tuviéramos que pedir permiso para entrar. ¿Cuántos son los facinerosos que quedan?

¿Quién los ampara, si es que alguien les dispensa su protección? Lo que sabemos—y con ello nos basta y nos sobra—es que los facinerosos han hecho su reaparición, aprovechando, sin duda, una coyuntura que estiman favorable. Y contra ellos se enfilan todas las baterías de nuestra limpieza moral, que por ser auténticamente revolucionaria no consiente, de cerca ni de lejos, concomitancias que nos ponen rubor en la cara y dolor incurable en el alma. Por duro que parezca, necesario es decir que, para nosotros, esos que se llaman los incontrolados son unos enemigos peores que los facciosos mismos.

¿Cuántas promesas se le han hecho al Gobierno? ¿Cuántos votos de arrepentimiento hemos depositado unos y otros, a lo largo de nueve meses de guerra, en los altares de la disciplina? No habría nadie capaz de llevarnos la cuenta. Y tampoco nos está permitido dudar de la buena fe con que los partidos políticos y las organizaciones obreras hemos rendido tributo voluntario y solemne a la autoridad—la única autoridad admisible—del Gobierno. Acoger una duda semejante nos acarrearía muchos enojos. Pero el caso es que los irresponsables no se han acabado todavía. Nos lo hacen saber de cuando en cuando—siempre con sobrada frecuencia—para que nuestras ilusiones, sin duda, se marchiten. «¡Aquí estamos aún!», parece que nos gritan de improviso. Y es verdad. Ahí están aún. ¿Dónde y cómo? No llegan a tanto nuestras averiguaciones. Pero están ahí, es decir, en todas partes. Y si ellos están en todas partes, deshonrándonos, ¿dónde estamos los demás, que no acabamos de una vez con ellos?

#### AYUDA DE SUIZA

**Salen de Berna cuatro camiones con víveres para los niños madrileños**

VALENCIA, 5.—Se reciben noticias de Berna dando cuenta de la salida de cuatro camiones cargados de víveres con destino para los niños madrileños. Estos camiones han sido adquiridos por suscripción pública, contribuyendo todas las clases sociales de Suiza, y tendrán también por misión facilitar la evacuación de los niños madrileños.

Llevar en grandes letras esta inscripción: «Ayuda Suiza a los niños madrileños», y cada uno de ellos va señalado con un nombre de marcada significación universal: Pestalozzi, Dunant, Wilson y Nansen.

La iniciativa de la suscripción ha correspondido al Servicio civil internacional, y ésta continúa abierta. — (Febus.)

**Trabajadores: No dejéis de suscribiros, leer y propagar EL SOCIALISTA**

EJEMPLOS A IMITAR

Los obreros y empleados de la Hidroeléctrica Española, al servicio del Estado

ORIGEN DE ESTA INFORMACION

Hemos leído la nota del delegado de Hacienda de Madrid. En esta nota se hace pública—elogiándola—la conducta del Consejo de administración de la Hidroeléctrica Española. Dicho Consejo acaba de hacer efectivos al Estado los impuestos...

JULIO DE 1936

Son los primeros días de la sublevación fascista. Las organizaciones obreras decretan la huelga general, y el pueblo español deja los útiles de trabajo para empuñar los fusiles...

No todas las industrias son abandonadas; hay que atender, por lo menos, a los servicios públicos de imprescindible necesidad. Los obreros de la Hidroeléctrica Española comprenden esto y deciden seguir produciendo en sus fábricas...

Esta industria, como otras muchas, es abandonada por los complicados o simpatizantes en el alzamiento. Se creen culpables y temen a las justas iras populares. Surge inmediatamente el Comité de control obrero...

INTERVIENE EL ESTADO

El Estado decide intervenir, y con fecha 14 de agosto el ministro del ramo dicta las disposiciones por las que las industrias deberán someterse a su intervención.

De los Comités de Control nacidos de las circunstancias de excepción que vive España, unos se resisten a aceptar la intervención, otros la aceptan sin reservas; en este último caso se procede a nombrar los Consejos de administración que la disposición ministerial señala...

EL NUEVO CONSEJO DE ADMINISTRACION EMPIEZA A ACTUAR

Siempre de acuerdo con las disposiciones ministeriales, e interpretando éstas fielmente, el nuevo Consejo comienza su actuación asediado por innumerables dificultades, que impiden, de momento, una actuación brillante. Pero, con entusiasmo y voluntad, se puede triunfar...

Son varias las industrias filiales que, por su situación anormal, no pueden cumplir sus deberes y no satisfacen sus deudas a la Central. En otras se ha procedido a la incautación por los obreros...

también se niegan a pagar sus facturas. Todo esto obliga al Consejo a recurrir al crédito bancario. Pero, poco a poco, van orillándose las dificultades...

Los obreros han emitido su informe, y de acuerdo con éste, quedan en sus puestos de trabajo los altos empleados de la Dirección técnica...

SE CELEBRA JUNTA DE ACCIONISTAS

A propuesta del interventor delegado, el Consejo decidió, de acuerdo con los estatutos de la Sociedad, convocar a junta de accionistas...

Es posible que esta determinación escandalice a los que todos los días nos aturden con la revolución que hay que hacer. Hemos hablado con algunos miembros del Consejo sobre el particular...

NOTAS FINALES

En el plazo que va desde el mes de agosto hasta finales de diciembre se han iniciado obras, se han reparado averías de importancia grave, se han hecho nuevas instalaciones...

Finalmente, hemos interrogado a los miembros del Consejo sobre sus propósitos para el futuro, o sea cuando la guerra termine y empiece a normalizarse la vida de la nación...

Sin que ello vaya en menoscabo para otras organizaciones, no podemos silenciar aquí que el 94 por 100 de los obreros de la Hidroeléctrica Española pertenecen a la Unión General de Trabajadores...

UNION REPUBLICANA

Asamblea nacional aplazada sin fecha fija

VALENCIA, 5.—Por acuerdo del Comité nacional de Unión republicana, la asamblea nacional extraordinaria de este partido, señalada para el próximo día 9, ha sido aplazada hasta nueva fecha...

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

En el frente norte de Guipúzcoa, nuestros soldados han ocupado el monte Anetxu, haciendo huir desordenadamente al enemigo

El pueblo faccioso de Bricia, imposibilitado para abastecerse

VALENCIA, 5.—Parte de guerra facilitado por la Sección de Información a las diez de la noche:

«EJERCITO DEL CENTRO.—Sin novedad importante que consignar en todos los frentes de este Ejército. La aviación republicana efectuó vuelos de reconocimiento por el frente de Guadalajara, bombardeando la estación de Espinosa de Henares...

EJERCITO DEL ESTE.—En el frente de Huesca hubo intenso fuego de fusil y ametralladora y duelo de artillería, sin bajas por nuestra parte.

EJERCITO DEL NORTE.—Euzkadi: En el frente norte de Guipúzcoa, y después de un reñido combate, las tropas republicanas se apoderaron del monte Anetxu y posiciones contiguas...

castigo. En el resto de este frente y en el de Alava, nuestras tropas atacaron valientemente las posiciones enemigas, castigándolas con gran intensidad...

Santander: En un brioso ataque de las tropas leales se tomaron al enemigo unos parapetos, desde los cuales se impide el abastecimiento del pueblo faccioso de Bricia.

Asturias: En Oviedo, intenso duelo de artillería. En El Escampero fué batido eficazmente por la artillería el monte La Berruga.

AGRUPACION SUR-TAJO.—Un grupo de fuerzas leales se internó en terreno enemigo, efectuando un audaz golpe de mano en una fábrica de electricidad, que quedó inutilizada por la voladura de la presa.

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

La aviación leal actuó con gran eficacia sobre las posiciones enemigas de Guadalajara

VALENCIA, 5.—Parte de Marina y Aire, facilitado a las diez de la noche: «SECTOR CENTRO.—Las posiciones enemigas de Espinosa de Henares, en el frente de Guadalajara, han sido objeto por nuestra parte de dos bombardeos durante la tarde de hoy...

Nuestros aparatos regresaron sin novedad, no obstante el fuego que contra ellos hizo la artillería antiaérea de los facciosos.

EL DIA DE LA PRENSA EN LA U. R. S. S.

Más de nueve mil periódicos tiran actualmente treinta y ocho millones de ejemplares en setenta idiomas

MOSCU, 5.—Todos los periódicos de hoy están dedicados al Día de la Prensa, que coincide este año con el 25 aniversario del periódico «Pravda»...

Se han publicado numerosos mensajes de salutación dirigidos a «Pravda», por el Comité Central del Partido Comunista, por el camarada Molotov y gran número de organizaciones...

Los periódicos dan detalles interesantes sobre el desarrollo de la prensa en la U. R. S. S. En 1936 aparecieron 9.250 periódicos, con una tirada global de cerca de 38 millones de ejemplares...

1974 periódicos vieron la luz en fábricas e industrias; 2.142 en sovjoses y estaciones de maquinaria agrícola y tractores...

Los periódicos de la U. R. S. S. se publican en 70 lenguas. Los periódicos que han aparecido editados en las lenguas de los pueblos de la U. R. S. S....

En cuanto a los libros y cuentos, editados en la U. R. S. S. en 99 lenguas, su movimiento creciente ha sido el siguiente: En 1913 publicó Rusia 87 millones de ejemplares...

Las tiradas de los libros han sido muy grandes. En cuanto al proyecto y texto de la nueva Constitución, que fué editada en 62 lenguas...

En 1936 fueron editados 43 millones de ejemplares de obras de Marx, Engels, Lenin y Stalin, y se hicieron en 72 lenguas.

Durante los años de la Revolución aparecieron 32 millones de ejemplares de obras de Máximo Gorki, 19 millones de ejemplares de obras de Pouchkin y 14 millones de obras de Tolstói.

Importante donativo de los trabajadores de Fuentidueña

Por la Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Fuentidueña (Madrid) se ha hecho entrega a la Federación de Trabajadores de la Tierra de la cantidad de 1.020,70 pesetas...

PROPAGANDA SOCIALISTA

Importantes actos en Guadix

GUADIX, 5.—Respondiendo a la necesidad que actualmente demanda la clase trabajadora de Guadix y pueblos de su distrito, la Agrupación Socialista de Guadix ha creado el Secretariado de Agitación y Propaganda Sindical...

A tal fin, el secretario de este organismo, en compañía de los compañeros Muñoz de Zafra, por la regional de la Juventud Socialista Unificada, y Magán, por la J. S. U. local, celebraron dos actos antifascistas en los pueblos de La Calahorra...

En ambos actos hubo numerosos trabajadores, especialmente mujeres, que escucharon con verdadero interés cuanto se expuso.

Tanto el camarada Porcel, como los camaradas Zafra y Magán, se pronunciaron por la unidad del proletariado español y por superar la producción en la retaguardia como único medio para ganar la guerra.

En estos dos actos se ha demostrado el deseo e interés de los trabajadores por que se los oriente y encamine por el camino del triunfo.

HAZANAS DE LOS PIRATAS

Ochenta y cuatro buques soviéticos intervenidos en cinco meses por los facciosos

LONDRES, 5.—En la reunión plenaria celebrada por el Comité de no intervención, el embajador de la Unión Soviética, Malsky, anunció que desde el 30 de octubre de 1936 hasta el 10 de abril del corriente, un total de 84 barcos soviéticos han sido intervenidos por la flota facciosa española...

UN MANIFIESTO DEL GRUPO SINDICAL DE SEGUROS

“El Partido Socialista tiene una ejecutoria y una historia cuajada de sacrificios que nadie puede superar”

A todos nuestros afiliados y, en general, a la clase trabajadora

Camaradas: El Grupo Sindical Socialista de Seguros se dirige a la clase trabajadora en general y muy particularmente a los afiliados a nuestro Sindicato Nacional, para fijar nuestra posición en relación con el momento que vivimos.

Las convulsiones políticas sufridas en el transcurso de estos últimos años pusieron de manifiesto la capacidad indiscutible de una organización severa, de un partido de clase, para regir los destinos de España.

El Partido Socialista Obrero Español tiene una ejecutoria y una historia cuajada de sacrificios—regada con la sangre de sus militantes—que nadie puede superar.

No deben inquietarnos las cifras que se señalan como suma de esfuerzos aportados a la guerra.

CONDUCTAS CLARAS

La palabra vale si es vehículo adecuado de pensamientos provechosos, de sentimientos nobles, de propósitos rectos. Quien habla ha de sacar a luz lo que lleva clavado en su conciencia...

En el plano revolucionario interesan principalmente las conductas, para su estimación, valorización e imitación. Los partidos que surgieron de la demagogia se hundieron apenas el viento seco de las responsabilidades de gobierno barrió...

La unidad sindical no ha de ser mera consigna para el papel, sino ocupación señalada para los que formamos en la Unión General de Trabajadores y para los que se rueven en los cuadros de la Sindical hermana.

Ni la malevolencia refinada de las vulpejas de la reacción ni la estridencia de los infantes de la Revolución pudieron evitar que nuestro Partido calase aún más hondo al pasar del bienio colaboracionista al radical, triturado a golpe de dinamita por la Revolución de octubre...

Testimo CECILIA

Trabajadores: Suscribíos a EL SOCIALISTA

LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA ESPERA TU DONATIVO ENTREGALO EN PELIGROS. 2. CISNE. 18.

¿QUIERE VER BIEN? USE GAFAS ULLOA ULLOA OPTICO Carmen. 14

Las charlas de propaganda anti-fascista de la Agrupación Socialista Madrileña

LA DE CARLOS ORDÓÑEZ
Desde el micrófono de Unión Radio ha pronunciado el compañero Carlos Ordóñez una interesante charla con el título de «La misión de los técnicos»...

El general Miaja recibió a mediados de ayer a los periodistas, a los que manifestó que regresaba de entregar una bandera al Batallón Thaelmann...

En el frente de Guadalajara han sido hechos prisioneros dos oficiales fasciosos

El general Miaja recibió a mediados de ayer a los periodistas, a los que manifestó que regresaba de entregar una bandera al Batallón Thaelmann...

Se RUEGA a quien encuentre un carnet a nombre de Emiliano Burgos Hernández, del cuarto batallón de Milicias EL SOCIALISTA...

Acto organizado por el Grupo Sindical Socialista de Artes Blancas

Hoy jueves, día 6, a las cinco de la tarde, y organizada por este Grupo, pronunciará una conferencia...

Un número extraordinario del «Boletín del Arte de Imprimir»

La Sección primera de la Federación Gráfica Española, la veterana Asociación del Arte de Imprimir...

Círculos Socialistas

El de Congreso-Centro.—Cita por el presente aviso a todos los compañeros afiliados a este Círculo...

Un mitin en Relléu

RELLÉU, 5.—En el salón Buenos Aires, y para celebrar la Fiesta del Trabajo, se celebró un importante acto...

Agrupación de Dependientes Municipales de Madrid (U. G. T.)

Ruega a todos los médicos, practicantes y enfermeras que pertenezcan a esta organización...

Sindicato Metalúrgico de Madrid El Baluarte

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que en el día de ayer se hizo entrega en el Banco de España...

Agrupación Profesional de Periodistas

La Agrupación Profesional de Periodistas (U. G. T.) ha organizado un servicio de vacunación antitífica totalmente gratuito...

Delegación general de Euzkadi

Se advierte a todos los vascos la obligación que tienen de inscribirse en la Delegación de Euzkadi...

NECROLÓGICA

LUIS ZORRILLA
Victima de dolorosa enfermedad, ha fallecido el camarada Luis Zorrilla, viejo militante del Arte de Imprimir...

Grupos Sindicales Socialistas

El de Ferroviarios.—Convoca a todos los afiliados a una asamblea general extraordinaria...

Los amigos de nuestro Partido

El camarada Florentino Alonso, en nombre de varios camaradas de la Asociación de Trabajadores...

Escuela Normal del Magisterio primario número 1 de Madrid, establecida en Valencia

EXAMEN-OPOSICION DE INGRESO EN ESTA ESCUELA NORMAL
La «Gaceta de la República» de fecha 23 de abril último publica la siguiente orden...

Banderas para las Organizaciones Obreras

La compañera PAGA VEGA
Se ofrece para su confección a precios económicos.

ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS-INQUILINOS DE MADRID

COMPANEROS: ¡eresad en la
Cofia mensual, 50 céntimos.
Hernán Cortés, 13. Tel. 20321.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato Nacional Ferroviario (Unión General de Trabajadores).—Los compañeros pertenecientes al taller de fraguas...

Sindicato Provincial de Obreros Carroceros de Madrid (U. G. T.).—Todos los compañeros parados pertenecientes a este Sindicato...

Sociedad de Peones en General de Madrid y sus Limitrofes (U. G. T.).—Encarece a todos sus afiliados...

Sindicato de Trabajadores dependientes del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética.—Encarece a todos los compañeros pertenecientes a esta Asociación...

Sociedad de Tranviarios (U. G. T.).—El total del haber dejado por nuestros afiliados el día 14 de abril asciende...

Espectáculos Públicos (Acomodadores y Similares) (U. G. T.).—Se ruega a todos los compañeros parados...

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) y Sindicato Un-

co Mercantil.—La Sección Alimentación del Sindicato Provincial y la de Comestibles del Sindicato Unico Mercantil...

Juventud Socialista Unificada de Carabanchel Bajo.—Pone en conocimiento de todas las camaradas y compañeros...

Agrupación Ibérica de Representantes de Espectáculos (U. G. T.).—Por la presente nota se convoca a todos los afiliados...

Comité del Frente popular de Talavera del Tajo.—Se encarece de todos los camaradas la entrega en este Comité...

También se pone en conocimiento de los evacuados o milicianos en cualquier sitio donde se encuentren...

TEATROS Y CINES

PARA HOY

- TEATROS
ALCAZAR.—A las 5.30, El Niño de Oro.
ASCASO (Barquillo, 24).—A las 5.15, María Magdalena (comedia gitana).

- CAPITOL.—A las 3.45 y 5.45, Tiempos modernos (por Charlot, cuarta semana).
CARRERAS.—De 11 a 7, El octavo mandamiento.

Popular Cinema

(ANTES SAN MIGUEL)
Hoy estreno de
LA HIJA DE JUAN SIMON
por ANGELILLO

CINES

- ACTUALIDADES.—De 1 a 2 (una peseta) y de 2 a 8 (1.50). El nuevo Gulliver.
ASTUR.—A las 3 y a las 5, Cruz Diablo.

Trabajadores: Propagad y leed EL SOCIALISTA

EVACUACION MALETAS GRANDES

25 PESETAS. Hay todos los tamaños. Bolsos y sacos viaje.

FABRICA ESCOSURA

Arenal, 19 Montera, 25

PRESERVATIVOS «LA IDEAL»

JARDINES, 23
Calidad propaganda, 4 pesetas docena. Calidades superiores, varios precios.



